

全市第四届文学艺术优秀成果奖开始申报

本报讯 记者日前从市文联获悉,由市政府命名表彰的全市第四届文学艺术优秀成果奖的评选申报工作已经开始。

本届成果奖参评作品的时间为2013年1月1日至2014年12月31日,参评作品的种类为文学类(小说、散文、诗歌、报告文学)、戏剧类、广播影视类(电影、电视剧、广播剧、电视文艺、广播文艺、动漫)、美术类、书法类、摄影类、音乐舞蹈类(音乐、舞蹈、大型实景演出、演艺秀)、曲艺类、杂技类、民间文艺类、文艺评论类(文艺理论研究、文艺评

论文、论著)等总计11个门类,参评作品必须是我市作者独立或以我市作者为主(包括中央、省驻周单位和驻周部队的作者)创作生产,在规定时间内公开发表原创作品(网络媒体发表的作品除外);参加过市级以上演出、展览的作品;在市级以上电台、电视台、期刊、出版社公开播出(放映)、出版发行并获奖的作品。

全市第四届文学艺术优秀成果奖设置为特别贡献奖、优秀入选作品奖、入选作品奖和组织奖,希望全市符合申报条件的单位和个人积极申报,具体申报事宜可与市文联联系。(本报记者)

盘古女娲创世与中华原点文化研讨会在西华举行

本报讯 (记者 张猛 姬慧洋) 神话传说女娲补天的故事家喻户晓,但其中诸多细节鲜有人知。为进一步挖掘女娲文化、提升城市文化品位、增强城市软实力,4月7日,西华县邀请中国非遗第一人、国家知名非遗专家李深民先生和他的投资团队,在西华与周口晚报、市文化局,西华县人大、政协、县直教育、文化、文联等各单位的主要负责人齐聚一堂,共同对盘古女娲创世与中华原点文化问题进行研讨。

研讨会上,西华县人大常委会主任、女娲文化研究会会长耿宝山向与会人员介绍了近几年来该县对女娲文化保护、研究及开发的情况。女娲城位于西华县城北7.5公里的葛堆镇思岗村,这里如今残存城墙最高点3米、宽8米;北城墙下出土一地下排水管道,残长1米、直径29厘米;城内出土有大量釜、罐、甗、瓮、瓦等春秋时期遗物,可见当时城池壮伟、居民殷盛。据考证,该城为东周城址,城墙下压着商周甚至更早的古文化遗址。

近几年来,西华县委、县政府高度重视保护、挖掘和开发女娲文化工作,对全县厚重的文化资源尤其是女娲文化进行保护、研究、挖掘和开发,取得了可喜成效。此次邀请文化界专家到西华共同研讨女娲文化也是该县着力打造女娲文化品牌、让女娲文化交响全国的一次非常重要的举措。

听完情况介绍后,与会专家对女娲文化产生了浓厚兴趣。随后,大家从女娲文化资源整合、品牌价值及开发工作等方面各抒己见。中国非遗第一人李深民先生说,女娲文化作为一项重要的传统文化,博大精深、内涵丰富,深入开展学术研究,对于进一步提升女娲文化内涵,丰富华夏民族传统文化宝库,发扬华夏民族爱母、尊母、敬母、孝母的良好社会风尚具有十分重要的意义。女娲文化作为一项民俗文化,具有宗教信仰、道德教化、促进发展等多方面的功能,应该依托女娲文化资源,打造特色文化品牌。

沈丘县法院 多举措提升执行工作水平

本报讯 (记者 徐如景 通讯员 杜鑫 邵静波) 去年以来,沈丘县法院深入研究执行工作规律,创新执行方法,执行工作水平不断提升,社会效果显著;受理各类执行案件793件,执结521件,执结率为81%,涉案标的额5184万元。其中,113名“老赖”被纳入全国法院失信被执行人名单,20名被执行人被司法拘留。

打造技术平台,运用科技手段执行。该院在办公经费严重不足的情况下挤出60万元,打造执行指挥中心平台、网络查控平台、网络司法拍卖平台,实时同步指挥执行现场,对当事人在全省20余家商业银行的存款进行查控,对执行标的物零佣金快速拍卖,让被执行人的存款无处遁形,有效提高执行效率。

发挥惩戒措施,力促当事人履行义务。该院在利用常规执行手段的同时,充分发挥执行惩戒措施,对一些“老赖”进行曝光,将其纳入失信人名录,限制其出境和高消费。在执行张某某申请执行杨某某离婚一案时,杨某某有给付张某某小孩抚养费、补偿款等20余万元的履行款项,但其长期躲避执行。执行干警通过多方调查,得知杨



昨日,商水县平店乡后李村一名回乡农民工正在村头小微企业加工日用品。近年来,该县积极实施“凤还巢回归工程”,劳动工会、工商联等部门以招商引资项目建设为抓手,大力发展非公有制小微企业500多家,全县个体私营经济发展红红火火。

(赵永昌 摄)

改革创新 持续求进 扎实做好新时期爱国卫生工作

周口市人民政府副市长 张广东

爱国卫生运动是党和政府把群众路线运用于卫生防病工作的伟大创举和成功实践,是中国特色社会主义事业的重要组成部分。长期以来,在党和政府的坚强领导下,爱国卫生工作始终为解决人民群众生产生活中的突出卫生问题为主要内容,将我国的政治优势、组织优势、文化优势转化为不断增进人民群众健康福祉的具体行动,为推动全民文明卫生素质的提高、保障人民群众身心健康和促进经济社会发展作出了突出贡献。《国务院关于进一步做好新时期爱国卫生工作的意见》(国发[2014]66号)的出台,为爱国卫生工作提出了新要求、新目标、新举措,全市各级各部门要认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署,从讲政治的高度,以改革创新精神,着力构筑保障人民群众健康的防线,努力开创爱国卫生工作新局面。

一、肯定成绩,全市爱国卫生工作成效显著

长期以来,市委、市政府高度重视爱国卫生工作,围绕不同时期的工作重点,团结带领全市人民先后开展了“两管五改”、“五讲四美”、卫生城镇创建等一系列活动,取得了显著成效。一是城乡卫生环境明显改善。我市城乡生活垃圾和污水处理率大幅提高,71.7%的农户用上了卫生厕所,农贸市场规范化程度明显提高,群众反映强烈的农村环境“脏、乱、差”等难点问题得到初步改善;淮阳县、商水县、项城市、沈丘县荣获省级卫生县城。二是群众卫生文明素质明显提升。各地广泛开展形式多样的健康教育和健康促进活动,逐步引导群众改

变不良卫生习惯,城乡居民戒烟限酒、适量运动、合理膳食等健康生活方式得到普及,健康知识知晓率和健康行为形成率显著提高。三是重大传染病得到有效遏制。在应对手足口病、甲型H1N1流感和人感染H7H9禽流感等传染病防控工作中,我市充分发挥爱国卫生运动的作用,积极采取防病宣传、环境治理和病媒生物防治等措施,形成了群防群控的工作格局,对于切断传播途径、防止疾病蔓延发挥了重要作用。特别是在防控人感染H7N9禽流感疫情的战斗中,各级爱卫会会同相关部门重点加强农贸市场卫生管理,落实清洗消毒等措施,着力解决活禽销售、宰杀等环节存在的突出卫生问题,从源头上防控疾病,取得了显著成效。

二、认清形势,增强爱国卫生工作的紧迫感和责任感

随着经济社会的快速发展,爱国卫生工作形势发生了很大变化,出现了一些新情况、新问题。一是工业化、城镇化导致危害健康的环境因素不断增多,农村环境卫生整治任务依然艰巨。二是随着工业化、城市化、人口老龄化以及全球化进程加快,加之个人不良生活方式和行为等因素的影响,我市面临传染病和慢性病的双重疾病负担。三是随着人们的价值观念、行为方式的变化,对传统爱国卫生工作模式造成了很大冲击,爱国卫生宣传、组织动员、群众参与等方面面临新的挑战。同时,我市是一个农业大市、人口大市,城乡发展不平衡,部分地区卫生基础设施薄弱,城乡接合部、农贸市场等地仍存在不少卫生死角;一些农村地区垃圾随处堆放、污水

随意排放的现象仍较突出;农村改厕工作任务繁重,尚有180万座的改厕任务;饮用水安全形势依然严峻,水源地水质状况不容乐观,水污染事件时有发生。面对当前形势,全市各级各部门要充分认识爱国卫生工作的重要性、必要性和艰巨性,以保障人民健康为己任,切实增强工作的紧迫感、责任感和使命感,以改革创新精神,努力把爱国卫生工作这一重大民生工程组织好、实施好、落实好。

三、抢抓机遇,努力开创全市爱国卫生工作新局面

做好新时期爱国卫生工作,要坚持以习近平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,结合深化医药卫生体制改革,坚持政府领导、部门协作、群众动手、社会参与、依法治理、科学指导,全面推进改革创新,充分发挥群众运动的优势,着力治理影响群众健康的危害因素,不断改善城乡环境,切实维护人民群众健康权益,为经济社会协调发展提供有力保障。

首先,深入开展城乡环境卫生整治行动。结合社会主义新农村建设、美丽乡村建设,改善农村人居环境和农村社区建设试点工作,以农村垃圾污水处理和城市环境卫生薄弱地段整治为重点,持续深入开展整治行动,统筹治理城乡环境卫生问题;切实保障饮用水安全,建立从水源地保护、自来水生产到安全供水的全程监管体系,强化水质检测监测,确保饮用水安全;加快农村改厕步伐,坚持因地制宜、集中连片、整村推

进,加快农村无害化卫生厕所建设进程,力争到2020年基本完成农村户厕无害化建设改造,有效预防控制肠道传染病、寄生虫病的发生流行;科学预防控制病媒生物,建立健全病媒生物监测网络,定期开展监测调查,有针对性地组织开展“除四害”活动。

其次,要全面提高群众文明卫生素质。加强健康教育和健康促进,培育和践行社会主义核心价值观,大力开展讲卫生、树新风、除陋习活动,摒弃乱扔、乱吐、乱贴、乱行等不文明行为,提高群众文明卫生意识,营造社会和谐、精神文明的社会新风尚;推进全民健身活动,建设健康步道、健康主题公园等支持性环境,改善城乡居民运动健身条件,提高公共体育设施的开放率和利用率,形成覆盖城乡比较健全的全民健身公共服务体系;落实控烟各项措施,积极开展控烟宣传教育,研究改进烟盒健康警语和标识,提高公众对烟草危害的正确认识,促进形成不吸烟、不敬烟、不劝烟的社会风气。

第三,积极推进社会卫生综合治理。深入推进卫生城镇创建,将卫生城镇创建作为提高城镇卫生管理水平的有效载体,推动形成卫生计生、城建、环保、交通、农业、工商、食品药品监管等部门齐抓共管、全社会广泛参与的工作格局,加快卫生基础设施建设,健全卫生管理长效机制,有效破解城镇卫生管理难题;探索开展健康城市建设,结合推进新型城镇化建设,鼓励和支持开展健康城市建设,努力打造卫生城镇升级版,促进城市建设与人的健康协调发展。

植树黄金季 绿化正高潮

当前正值植树造林的黄金季节,项城市三店镇采取各项措施做好春季植树造林工作,累计投入资金146万元,出动劳力1.1万人次,新栽植树木10.35万棵,完成补植补造任务1720亩,掀起了一场全民参与的植树造林工作高潮。图为该镇干部在检查验收各村绿化任务完成情况。

(张永久 张军 摄)



关于创建全国绿化模范城市工作进展情况的督查通报

截至2015年4月7日18时,全市共完成植树造林9.391万亩,占总任务10.09万亩的93.07%;其中完成廊道绿化2.9977万亩,占廊道任务3.45万亩的86.89%。

川汇区共完成0.2365万亩,占总任务0.25万亩的94.6%,其中廊道绿化完成0.14万亩,占廊道绿化任务0.15万亩的93.33%;

开发区完成共0.15万亩,占总任务0.15万亩的100%,其中廊道绿化完成0.1万亩,占廊道绿化任务0.1万亩的100%;

东新区共完成0.24万亩,占总任务0.38万亩的63.16%,其中廊道绿化完成0.11万亩,占廊道绿化任务0.33万亩的33.33%;

港口物流产业集聚区完成0.17万亩,占总任务0.17万亩的100%,其中廊道绿化完成0.13万亩,占廊道绿化任务0.13万亩的100%;

扶沟县共完成0.9497万亩,占总任务1.03万亩的92.2%,其中廊道绿化完成0.0991万亩,占廊道绿化任务0.11万亩的90.9%;

商水县共完成0.9748万亩,占总任务1.06万亩的91.96%,其中廊道绿化完成0.4675万亩,占廊道绿化任务0.51万亩的91.67%;

西华县共完成0.9245万亩,占总任务0.99万亩的93.38%,其中廊道绿

化完成0.2593万亩,占廊道绿化任务0.2825万亩的91.79%;

沈丘县共完成0.913万亩,占总任务0.99万亩的92.22%,其中廊道绿化完成0.2963万亩,占廊道绿化任务0.3125万亩的94.82%;

项城市共完成0.9125万亩,占总任务0.99万亩的92.17%,其中廊道绿化完成0.25万亩,占廊道绿化任务0.2825万亩的88.5%;

淮阳县共完成1.1635万亩,占总任务1.21万亩的96.16%,其中廊道绿化完成0.2445万亩,占廊道绿化任务0.26万亩的94.04%;

太康县共完成1.3795万亩,占总

任务1.45万亩的95.14%,其中廊道绿化完成0.5715万亩,占廊道绿化任务0.6325万亩的90.36%;

郸城县共完成1.285万亩,占总任务1.33万亩的96.62%,其中廊道绿化完成0.2375万亩,占廊道绿化任务0.26万亩的91.35%;

泛区农场共完成0.062万亩,占总任务0.06万亩的103.33%,其中廊道绿化完成0.062万亩,占廊道绿化任务0.06万亩的103.33%;

周口监狱共完成0.03万亩,占总

任务0.03万亩的100%,其中廊道绿化完成0.027万亩,占廊道绿化任务0.03万亩的100%;

太康县共完成1.3795万亩,占总

任务1.45万亩的95.14%,其中廊道绿化完成0.5715万亩,占廊道绿化任务0.6325万亩的90.36%;

郸城县共完成1.285万亩,占总任务1.33万亩的96.62%,其中廊道绿化完成0.2375万亩,占廊道绿化任务0.26万亩的91.35%;

泛区农场共完成0.062万亩,占总任务0.06万亩的103.33%,其中廊道绿化完成0.062万亩,占廊道绿化任务0.06万亩的103.33%;

周口监狱共完成0.03万亩,占总任务0.03万亩的100%,其中廊道绿化完成0.027万亩,占廊道绿化任务0.03万亩的100%;

太康县共完成1.3795万亩,占总任务1.45万亩的95.14%,其中廊道绿化完成0.5715万亩,占廊道绿化任务0.6325万亩的90.36%;

太康县共完成1.3795万亩,占总

创建全国绿化模范城市造林绿化进度表

截止时间: 2015年4月7日下午18时							单位: 万亩
单 位	总任务	总任务完成数	占总任务比例(%)	其中廊道任务	廊道任务完成数	占廊道任务比例(%)	备 注
川汇区	0.25	0.2365	94.60	0.15	0.14	93.33	市政府督查室和市创建全国绿化模范城市领导小组办公室联合督查通报。
开发区	0.15	0.15	100.00	0.1	0.1	100.00	
东新区	0.38	0.24	63.16	0.33	0.11	33.33	
港口物流产业集聚区	0.17	0.17	100.00	0.13	0.13	100.00	
扶沟县	1.03	0.9497	92.20	0.11	0.0991	90.09	
商水县	1.06	0.9748	91.96	0.51	0.4675	91.67	
西华县	0.99	0.9245	93.38	0.2825	0.2593	91.79	
沈丘县	0.99	0.913	92.22	0.3125	0.2963	94.82	
项城市	0.99	0.9125	92.17	0.2825	0.25	88.50	
淮阳县	1.21	1.1635	96.16	0.26	0.2445	94.04	
太康县	1.45	1.3795	95.14	0.6325	0.5715	90.36	
1.33	1.285	96.62	0.26	0.2375	91.35		
泛区农场	0.06	0.062	103.33	0.06	0.062	103.33	
周口监狱	0.03	0.03	100.00	0.03	0.03	100.00	
合 计	10.09	9.391	93.07	3.45	2.9977	86.89	
市城管局	年度任务: 完成中心城区新增绿地面积 13.3万平方米; 小广场2个, 绿化面积7300平方米, 补栽补种乔木2600株、花灌木20万株。进度: 中心城区完成新增绿地 109652平方米, 占总任务的82.45%。						
绿化进展快的单位	香榭丽舍、风华龙源、巴黎左岸、新和铭城、社会福利院						
绿化进展缓慢的单位	邮政小区、隆达花园、龙润康城						
行动好的乡、镇、办	郸城巴集、淮阳白楼、项城三店、沈丘周营、西华红花。						

“创建全国绿化模范城市”进行时